

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Доронина Бориса Матвеевича на автореферат диссертации Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность научного исследования не вызывает сомнений и определяется большой распространенностью цереброваскулярных и сердечно-сосудистых заболеваний, трудностями ранней диагностики комбинированной патологии - сочетания ишемического инсульта и инфаркта миокарда. Хотя довольно редко в острой стадии инсульта может быть острый инфаркт миокарда, но эта комбинация ассоциируется с неблагоприятным прогнозом и летальным исходом. Одной из важных задач является выделение пациентов группы высокого риска развития комбинированной патологии, что важно не только для проведения особой терапевтической тактики в остром периоде инсульта, но и может способствовать профилактике этих расстройств.

Научная новизна исследования

Автором впервые показаны факторы риска развития ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда: женский пол, возраст старше 70 лет, постинфарктный кардиосклероз, хроническая сердечная недостаточность, желудочковая экстрасистолия и мерцательная аритмия. Имеет значение длительность гипертонической болезни: для женщин – более 17 лет, для мужчин – более 7 лет.

Автором выявлены клинические особенности и функциональные признаки ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда в зависимости от пола пациентов, подтипа ишемического инсульта и сроков его развития: одновременно с инфарктом миокарда, до него и позже. Установлено, что наиболее тяжело заболевание протекает у женщин, преобладает кардиоэмболический инсульт и показано, что наибольшая частота деформаций сонных и позвоночных артерий встречается у больных с одновременным развитием ишемического инсульта и инфаркта миокарда, а наиболее низкие значения фракции выброса левого желудочка наблюдаются у больных с ишемическим инсультом, развившимся позже инфаркта миокарда.

Практическая значимость научного исследования

Автором показано, что суммарный риск развития комбинации ишемического инсульта и инфаркта миокарда увеличивается при наличии у больного нескольких прогностически значимых факторов риска и на основе этого созданы прогностические таблицы для выделения группы высокого риска, что важно не только в остром периоде инсульта, но и в целях ранней профилактики сочетанной патологии. В зависимости от принадлежности к группе риска предложены дополнения к программе обследования пациентов

в остром периоде инсульта, предусматривающие уменьшение временного интервала интенсивного контроля за жизненно важными функциями, усиленный кардиомониторинг и более длительное пребывание пациентов в палате интенсивной терапии.

Оценка достоверности проведенных исследований

Достоверность проведенных исследований подтверждена достаточным количеством научных наблюдений с современными методиками обследования больных и статистической обработки полученных результатов. Выводы соответствуют поставленным задачам. Научная работа достаточно полно отражена в 16 публикациях, из которых 6 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России. Результаты исследования могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Замечаний к диссертационному исследованию нет.

Заключение

Диссертация Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда» является законченной самостоятельно выполненной научно-исследовательской работой, в которой содержится решение актуальной задачи неврологии, заключающейся в выявлении факторов риска и клинико-функциональных особенностей ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда, разработке дополнений к дифференцированному обследованию пациентов в остром периоде заболевания. Диссертация Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда» полностью соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, предъявляемого к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает искомой степени по специальности 14.01.11- Нервные болезни.

Заведующий кафедрой неврологии ГБОУ ВПО «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

д.м.н., профессор

17.03.2015

Адрес: 630091, г. Новосибирск, Красный пр., 52; телефон: 8(383) 236-73-73 e-mail: b_doronin@mail.ru



Доронин Борис Матвеевич

